

ÎN CĂUTAREA OMULUI PIERDUT

Interesându-se de soarta unchiului său, generalul MARGARITOPOL DEMOSTENE, căreia îi datorează educația și instruirea sa încă din copilărie, doamna Jacqueline Margaritopol, a primit la doua date diferite, emise de Ministerul Justiției în același an 1995, răspunsuri contradictorii.

Astfel, la 7.06.1995, cu adresa M/217, Direcția Instantelor Militare din acest minister îi transmite cu totul alte date decât o face Direcția Penitenciarelor, pendinte de același minister, la 7.11.1995 prin adresa 3377. Astfel, din prima adresă reiese că Margaritopol Demostene a fost arestat la 13 august 1952, iar în a doua adresă apare 14 august 1952; mai departe, din prima adresă reiese că a fost internat în spitalul penitenciarului Văcărești la 13 august 1952, în vreme ce din a doua se menționează 16 august 1952: tot așa, din prima adresă reiese că la 28 decembrie 1952 a fost pus în libertate, în vreme ce și în prima, și în a doua adresă, se menționează că a murit la 30 decembrie 1952; mai mult, în ultima adresă se precizează că „din evidentă nu reiese cauza, nici numărul actului de deces și nici unde a fost înregistrat decesul”.

Fată de răspunsurile contradictorii de mai sus, redacția noastră ține să-și spună și ea punctul de vedere, și anume:

a. Cum poate să dispară un om, fără să i se mai cunoască urma, exact cum ai strivi o insectă?

b. Dacă burocratia comunistă excela prin minciună în legătură cu vietile oamenilor, și mai ales ale foștilor deținuți politici, cum e posibil ca și astăzi, după șase ani de așa-zisă democrație, să nu poată fi găsită urma unui om?

c. Cum e posibil ca același Minister al Justiției, prin două direcții ale sale, să furnizeze date diferite? Căci, repetăm, se caută un om, și nu un animal!

Rugăm pe toți cei care cunosc lucruri certe în legătură cu cel dispărut să comunice amănunțele respective pe adresa: Margaritopol Jacqueline, 30, rue des Arbustes, 31500 TOULOUSE – FRANȚA sau să ne scrie la redacția noastră.

Suntem rugați de domnul inginer Nicolae Sorin să furnizăm date despre col. TÂRNOVEANU și cpt. ȘTEFĂNESCU, ambii instructori la Școala de Ofițeri de Antiaeriană în anul 1944.

Din informațiile noastre, acestia ar fi fost deținuți politici în regimul comunist.

Rugăm pe cei ce cunosc ceva exact în legătură cu cei de mai sus să scrie pe adresa redacției noastre sau domnului Nicolae Sorin, Mölmsweg 4, D-31241-ILSEDE, GERMANIA, tel. 05172/5589.

Unchiul meu, CONSTANTIN VARLAAM, avocat de Brăila, membru al partidului averescan, fost parlamentar înainte de 1938, a fost arestat în anul 1946-47(?) și, după unele informații, necondamnat de regimul comunist, a murit în închisoare. Nu știu exact dacă la Sighet sau la Aiud. Rog pe cine poate să furnizeze unele amănunte exacte despre moartea lui, să mă anunțe la adresa: Victor Mihăilescu, str. Radu Boiangiu 8, bl. 38, sc. A, ap. 4 - buc. I sau să anunțe la redacția revistei Memoria.

Cei care pot da relații despre fostul locotenent MIHAI HAUCA și fostul căpitan SIEGFRIED (HARRY) FELLER (amândoi cu domiciliul actual în Suceava), care în cadrul Miliției din Dorohoi s-au dedat la atrocități asupra deținuților politici, supunându-i la chinuri inimaginabile, în urma cărora unii dintre ei au decedat, sunt rugați să le comunice redacției noastre.

Revista noastră vrea să lămurească împrejurările în care a decedat (locul, data, cauzele decesului etc.) medicul GHEORGHE NICOLA, născut la 1 mai 1921 la Vidin, în Bulgaria, absolvent - cu bursa de la statul român - a Facultății de Medicină din Cluj (în 1945 refugiată la Sibiu); numit medic la Satu Mare după absolvirea facultății, apoi transferat la Sibiu ca medic radiolog la spitalul TBC-adulți. A fost ridicat pe 18 februarie 1953, când se întorcea de la consultații, și dus la Miliția din Sibiu; nu a fost condamnat, dar în primăvara anului 1955, soția a fost anunțată că soțul ei a decedat, înmânându-i-se un certificat de deces. În încercarea sa de a afla de la medicul închisorii din Aiud cauza morții (care a survenit pe 13 septembrie 1954), i s-a comunicat diagnosticul, chipurile „hidropericardită TBC”, dar nu a reușit să-i găsească mormântul. În urma lui au rămas soția și doi copii mici, dintre care fetita, născută după arestarea lui, nu și-a cunoscut tatăl.

A fost un medic apreciat de pacienți, un om adevărat, un sot și un tată bun și blând. Cei care pot da relații în legătură cu detenția și moartea lui, sunt rugați să se adreseze redacției noastre.

Cei care pot da relații din perioada detenției prof. dr. GHERON NETTA (Aiud, 1947-1955), a fiicei acestuia arh. ALEXANDRA DOZZI (Malmaison, Ghencea, Târgșor, Mislea, 1951-1953), precum și a ginerelui său ing. RADU NICULESCU-BUZEȘTI (Sighet, 1947-1957, urmat de domiciliu obligatoriu la Înșurăței - Rubla, jud. Brăila), sunt rugați să le comunice pe adresa: Liviu Constantin, București, sect.5, str. Dr. Herescu nr. 3, cod poștal 76224. Cu mulțumiri.

Am primit la redacție de la un domn care semnează cu inițiale următorul text în legătură cu un anume MIHĂILESCU din HUNEDOARA. Ni se scrie: „Asta a omorât foarte mulți partizani din munți. A fost maior de Securitate. Sade pe str. Romanilor, în spatele cantinei lui Bondi, din Hunedoara. Este pensionar, dar acum se ocupă de secția chinologică, să mai ia și de aici ceva. Nu-i ajunge pensia de securist! La C.S. Hunedoara conducea o mică secție specială, oamenii de acolo spuneau ca este un „dur” și un „necioplit”. Ar avea de spus multe cu privire la distrugerea rezistenței din munți.”

Cine poate da relații despre acest individ, este rugat să ne scrie pe adresa redacției.

În vara anului 1949, lângă satul Găinești-județul Suceava a fost împuscat de Securitate inginerul silvic AUREL GORODIUC. El a fost „turnat” de pădurarul Vasile Preoteasa. Cine cunoaște amănunte în legătură cu această tragedie este rugat să comunice la AFDPR-domnului Dr. Radu Damian la telefoanele: 613.93.59-627.47.70 sau la sediul redacției noastre.

Am primit de la doamna Romana Georgescu-Bârlad, domiciliată în București, telefon 6867532, rugămintea să ne interesăm de dr. LIVIU CIGĂREANU, prefect al jud. Timiș Torontal în perioada interbelică, membru marcant al Partidului Național Român, personalitate care și-a adus contribuția la marea Unire. El a fost arestat în Sâmbăta Paștilor 1952 și a decedat în august 1952 în închisoarea Văcărești.

De asemenea, despre MIRCEA BUCUR student la medicină care a murit în închisoarea Pitești în martie 1950.

Dacă cineva poate furniza amănunte asupra perioadei de detenție a celor de mai sus, să le comunice redacției sau doamnei Georgescu-Bârlad la telefonul menționat.